

# “一带一路”“朋友圈”眼中的共建与共享

金秋十月，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行。这是纪念“一带一路”倡议提出十周年的最隆重活动，也是各方共商高质量共建“一带一路”合作的重要平台，海外人士对此次盛会纷纷表示充满期待。



## 期待共建“一带一路”国家携手共进

——阿根廷总统费尔南德斯

阿根廷总统阿尔韦托·费尔南德斯表示，他期待所有加入共建“一带一路”倡议的国家共同向前迈进。

谈到2022年2月阿根廷正式加入共建“一带一路”倡议，费尔南德斯表示，这是阿中关系深化的重要一步。“中国非常尊重合作伙伴，这是我决定签署‘一带一路’合作谅解备忘录的重要原因。”

费尔南德斯说，阿根廷高度重视与中国的双边关系。加入共建“一带一路”倡议对促进深化阿中关系，增加两国相互投资和贸易都有帮助。他认为，中国是阿根

廷真正的投资方。中国的投资是提供就业机会的投资，是与阿根廷分享发展成果的投资。

谈及阿根廷获邀正式成为金砖大家庭成员，费尔南德斯表示，阿根廷对此深感荣幸，这将为阿根廷带来重要发展机遇，而扩员后的金砖机制将在世界上发挥更加重要的作用。他期待未来在金砖平台上阿中合作进一步拓展深化。他说，阿根廷有丰富旅游资源，欢迎中国游客来旅游。阿根廷还有很多有待开发的旅游资源，欢迎中国企业来阿根廷投资酒店、交通等旅游及配套设施。

## 共建“一带一路”我们有更多事情可以做

——泰国总理赛塔

泰国总理赛塔表示，“一带一路”倡议促进共建国家互联互通，泰国期待加强与中国在基础设施、绿色能源等领域合作，进一步提升两国关系。

赛塔表示，十年来，“一带一路”倡议有效提升地区互联互通水平。“没有现代化的运输手段，货物无法流动。”赛塔说，泰国在发展基础设施领域有所落后，需要改善这一情况，希望通过共建“一带一路”合作迎头赶上。

赛塔当选总理后，曾前往泰国东北部廊开地区考察中老泰三国铁路连接情况，认为廊开经由中老泰铁路衔接获得的中转地位将极大推动当地发展。采访中，

赛塔表示，泰国将加强国内铁路与中老铁路衔接，在推进泰中铁路建设的同时，升级改造现有铁路线，加强与泰国东部兰乍邦港的联通并升级机场等设施。

“在发展基础设施方面，有更多事情可以做、也应该做。”赛塔说。

泰国政府日前宣布对中国游客实行为期约5个月的免签政策。“中国是泰国最大的游客来源国，为中国游客提供签证便利有助于中国游客来泰旅游。”赛塔同时认为，免签等政策也有利于促进泰中民间交往，为两国进一步深化合作打下坚实基础。

## “一带一路”为世界描绘出美好互联新蓝图

——巴基斯坦看守政府总理卡卡尔

巴基斯坦看守政府总理卡卡尔表示，共建“一带一路”倡议倡导和平合作、互利共赢，为世界描绘出美好互联新蓝图，是构建人类命运共同体理念的重要支柱。

卡卡尔说，构建人类命运共同体理念饱含中国智慧，为国际发展、全球治理合作贡献了中国理念、创新了国际交往方式。全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议的提出，进一步丰富了构建人类命运共同体

理念的思想内涵，为破解世界难题提供了中国方案。

卡卡尔说，作为共建“一带一路”的重要先行先试项目，中巴经济走廊推动了巴基斯坦经济社会发展，提高了地区互联互通水平，使两国关系更加紧密。

卡卡尔说，巴中全天候战略合作伙伴关系和两国“铁杆”情谊久经考验、历久弥坚。巴中友好符合两国利益，是两国人民的历史选择。巴中关系在全球发展变化中日益凸显其重要性，成为了国家间关系的典范。

## X 西街观察

Xijie observation

### 警惕药企借减肥“走花路”

陶凤

连日来，网红减肥药接连“翻车”。

10月17日，因董事长“以身试药”相关言论具有误导性，江苏证监局对其采取出具警示函的行政监管措施。

此前，博瑞医药公司董事长袁建栋在电话会议中表示，自己亲自试药，体重从91公斤降到了76公斤。而这款博瑞医药的减肥药尚处于临床研究阶段。

博瑞医药在减肥上的“神操作”并非孤例。

前一晚，百花医药公开道歉，蹭上利拉鲁肽相关药品夸大其词，让投资者误以为该公司已经拥有了减肥药的技术和市场优势，纷纷抢筹该股。

百花医药曾“四连板”一字涨停，博瑞医药在董事长宣布亲自试药后，股价3个交易日应声上涨。

除博瑞医药外，减肥药概念股中的常山药业、翰宇药业、百花医药等个股的股价纷纷“狂飙”。

减肥市场“钱景”广阔，一些人为了变美变瘦不择手段，引来了各种药企以减肥之名，用相关药品蹭热度、打擦边、博眼球。

在医保的框架下，虽然GLP-1类药物主要覆盖糖尿病，但GLP-1带给市场的想象力却集中在减肥领域。更为严重的是，不少虚假、误导、炒作等不良现象，损害了投资者的合法权益，扰乱了市场秩序。

药品终究是药品，用药不能没有边界。以面向糖尿病人的利拉鲁肽类降糖药为例，全然不顾药物

的副作用和影响，盲目减肥给了非法减肥药生存的空间。

“打几针就能瘦”“打两针就降脂”，商家类似的宣传不仅误导了消费者，对其健康造成极大的风险隐患，还扭曲了减肥市场，让严格意义上的超重和主观意愿的变瘦混为一谈。

巨大的利益面前，药企不惜以身犯险。因此，严格控制处方药流向十分关键。按照药品属性，对其使用进行严格限制势在必行。

网售处方药应成为重点监测对象。不少减肥博主给出的“攻略”中，网售处方药成为重灾区。对减肥药品的上游原料使用及下游生产流通要两手抓，严查原材料违规使用，防止处方药以非法渠道流动。

从消费者的角度看，爱美之心人皆有之。但蜡像脸、蚂蚁腰、排骨胸，这种病态审美对于整个社会的影响也不能低估，片面追求“白瘦幼”的畸形审美必须被矫正。

病态审美早与健康和美丽背道而驰。通过不健康的饮食、药物来获得“白瘦幼”的外表，势必产生不良的市场诱导，催生一系列不计后果的违规售药行为。

健康的美，才是真正的美。减肥应以健康为底线，用药应以安全为基准，才能逐渐改变不恰当的减肥方式，压缩非法减肥药的生存空间。

## 我将作为“推销员”向中国推介肯尼亚

——肯尼亚总统鲁托

“我将作为‘推销员’，向中国推介肯尼亚。”肯尼亚总统威廉·鲁托表示，共建“一带一路”倡议与肯尼亚2030年国家发展愿景深度对接，有助于肯尼亚发展，肯方愿同中方共同努力，在共建“一带一路”和中非合作论坛框架下深化各领域合作。

谈到“一带一路”国际合作高峰论坛，鲁托说，期待在北京同各方分享共建“一带一路”经验，共同探讨如何开启新篇章，为肯中乃至非中合作注入更多活力，“希望更多中国企业看到肯尼亚的活力和投资前景，我们欢迎更多中国企业到肯尼亚投资建厂”。

统计显示，如今肯尼亚是中国在东非的第一大贸易伙伴，中国是肯尼亚第一大贸易伙伴和第一大进口来源国。

鲁托说，两国经贸合作势头强劲，教育和文化等人文交流深入发展，“一带一路”是名副其实的繁荣之路”。

鲁托认为，肯中两国在可再生能源领域优势互补，在绿色领域合作将实现双赢。“肯尼亚拥有丰富的太阳能、地热等资源，中国拥有先进的新能源技术和经验，我期待两国在这一领域拓展更多合作。”

## 共建“一带一路”拉近了世界各国的距离

——阿拉伯议会议长欧舒米

为什么阿拉伯议会认为“一带一路”倡议惠及世界各国。

欧舒米说，“一带一路”倡议受到阿拉伯国家联盟的欢迎，中国已在“一带一路”框架下与众多阿拉伯国家合作推动落实许多大型项目。

欧舒米说，中方近年来还提出全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议，同样受到绝大多数国家欢迎，这些倡议都产生了积极影响，让国际社会受益。

## 马来西亚在共建“一带一路”合作中获益匪浅

——马来西亚国会下议院议长佐哈里

马来西亚国会下议院议长佐哈里表示，马来西亚大力支持共建“一带一路”倡议，马方在共建“一带一路”合作中获益匪浅。

佐哈里表示，共建“一带一路”有助于促进马来西亚经济发展和进步，双方合作的重大项目马来西亚东海岸铁路、中马“两国双园”等是生动的例证。

佐哈里说，马来西亚东海岸拥有迷人的自然风光和丰富的文化资源，但多年来缺乏投资和联通，被看作是

“几乎被遗忘”的地方。“一带一路”框架下的马东铁项目对促进当地经济发展、基础设施建设与联通、增进民生福祉有着重要作用，马来西亚人民期待项目早日完工。

佐哈里表示，共建“一带一路”合作有利于帮助共建国实现可持续发展。“一带一路”投资重点包括基础设施和产业园区等，需要多年努力才能完成，相关投资在增加当地就业率的同时，也有助于提升当地经济社会发展水平。

## 共建“一带一路”给柬中铁杆友谊注入更多内涵

——柬埔寨副首相兼财经大臣安蓬莫尼拉

柬埔寨副首相兼财经大臣安蓬莫尼拉表示，共建“一带一路”为柬埔寨经济社会发展作出巨大贡献，给柬中铁杆友谊注入了更多内涵。

安蓬莫尼拉表示，2016年，他代表柬埔寨政府与中方签署了《关于编制共同推进“一带一路”建设合作规划纲要的谅解备忘录》，这一合作框架帮助柬埔寨实现增长来源多元化，提高经济竞争力，在基础设施、投资、金融、人文等各领域的务实合作推动柬经济社会可持续发展。

他说，共建“一带一路”合作加强柬埔寨交通和电力基础设施互联互通，深化贸易和投资合作，拓展产业和园区合作空间，取得了一系列成果，其中包括金港高

速公路、暹粒吴哥国际机场、西港经济特区、金边港集装箱码头等。近期一个重大成果是金边至巴域高速公路开工。

安蓬莫尼拉指出，金港高速公路在加强互联互通、提高物流效率、降低贸易成本方面具有巨大潜力；柬埔寨近三分之二的能源来自中国投资的电力项目；特本克蒙中柬友谊医院、考斯玛中柬友谊医院大楼等促进柬健康和卫生事业发展；中国援建的国家体育场助力柬埔寨今年成功举办了第32届东南亚运动会。可以说，共建“一带一路”将柬埔寨和中国的合作推向了新的高度。

据新华社

## 放宽准入条件 AMC向非金融外资开放提速

北京商报讯(记者 李海颜)为加强非银行金融机构(以下简称“非银机构”)监管，做好行政许可与监管制度有效衔接，10月17日，国家金融监督管理总局修订发布了《非银行金融机构行政许可事项实施办法》(以下简称《办法》)，对非银机构部分事项准入条件、债券发行和部分人员任职资格审批程序等方面进行调整，将自11月10日起正式施行。

非银机构包括经国家金融监督管理总局批准设立的金融资产管理公司(即AMC)、企业集团财务公司、金融租赁公司、汽车金融公司、货币经纪公司、消费金融公司、境外非银行金融机构驻华代表处等机构。

《办法》进一步放宽境外机构入股金融资产管理公司的准入条件，允许境外非金融机构作为金融资产管理公司出资人。境外非金融机构作为金融资产管理公司的出资人需符合有10年以上经营管理不良资产投资管理类机构的经验；财务状况良好，最近2个会计年度连续盈利；最近1个会计年度末净资产不低于总资产的30%，作为金融资产管理公司控股股东的，最近3个会计年度末净资产不低于总资产的40%等条件。

对于境外金融机构，《办法》取消境外金融机构作为金融资产管理公司出资人的总资产要求。据了解，此前境外机构投资金融资产管理公司有着较为严格的限制，按照修订前的《办法》要求，境外机构投资金融资产管理公司必须是金融机构，且最近1个会计年度末总资产原则上不少于100亿美元。

金乐函数分析师廖鹤凯认为，《办法》对金融资产管理公司来说明显放宽了引入境外合作伙伴的限制，提升

了金融资产管理公司资金来源途径，推动了行业进一步的开放，有利于提升金融资产管理公司专业水平和拓展业务范围，进而提升市场份额，有利于提升金融资产管理的行业创新和产品创新。

除进一步放宽境外机构入股金融资产管理公司的准入条件之外，《办法》还结合近年修订的《企业集团财务公司管理办法》《汽车金融公司管理办法》，同步调整机构设立和股东准入条件，落实业务分级管理规定，完善财务公司专项业务准入条件。

简政放权工作也得到推进。《办法》简化债券发行和部分人员任职资格审批程序，取消非银机构发行非资本类债券审批、金融资产管理公司财务部门和内审部门负责人任职资格核准事项，改为事后报告制，明确资本类债券储架发行机制。此外，在完善相关行政许可规定上，《办法》还总结近年来非银机构行政许可工作中遇到的实际问题，加强对股东资质的审查，完善行政许可条件、程序等相关规定。

招联首席研究员董希淼表示，近年来，我国金融业对外开放速度大大加快，进一步放宽对外资机构的准入限制，取消或降低金融机构的外资持股比例限制，大幅度扩大外资金融机构业务范围。此次监管部门修订《办法》，调整非银机构部分事项准入条件，有助于引进更多的外资金融机构更方便地进入中国市场，进一步扩大和深化金融业对外开放，更好地强化中国金融业市场良性竞争。这一方面将增强我国金融业竞争力和稳健性，进而提升金融业抗风险能力；另一方面，将增加金融产品和服务的多元化和多样性，进而提升金融服务实体经济能力。